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Ubungen Elemente der Topologie: Blatt 2

Sei (M, d) ein metrischer Raum. Zeige, dass
T ={0CM:Yx €O 3 >0B(z,e) C O}
eine Topologie von M ist und dass die Menge der offenen Kugeln in M eine Basis dieser

Topologie ist!

Fir z,y € R definiere d; (z,y) == | —y| und da(z,y) = | arctan(x) —arctan(y)|. Zeige:
(a) Die Abbildungen d; und da sind Metriken auf R.

(b) Die Metriken d; und ds sind dquivalent, d.h. sie erzeugen dieselbe Topologie.

Skizziere die Einheitskugeln von (R2, | - [|1), (R2, || -||2) und (R2, || - ||o0)! Zeige zudem, dass
die Normen || - ||, || - [|2 und || - [|o auf R?, d € IN, équivalent sind!

Zeige, dass (C[0,1],] - [[so) und (CJ[0,1],] - |]1) normierte Raume sind! Sind die Normen
aquivalent?

Ubungsblitter sowie aktuelle Informationen unter
http://www.uni-ulm.de/mawi/iaa/courses/ws09/topo.html




